

Секретно  
Приложение

к пр. № 17, § 7г

ЗАПИСКА

об итогах поездки делегации Ленинградского обкома КПСС в г.Гамбург (ФРГ)

В соответствии с постановлением секретариата Ленинградского областного комитета КПСС в ФРГ по приглашению Гамбургской окружной организации Германской Коммунистической партии находилась делегация Ленинградского обкома КПСС в следующем составе:

Жданова Т.И. - секретарь Ленинградского горкома КПСС(руководитель), Философов Н.Д. - зав.сектором отдела пропаганды и агитации Ленинградского горкома КПСС, Таrasенко П.Е. - преподаватель электротехникума связи имени Э.Т.Кренкеля, Герой Советского Союза, Седова И.А. - гид-переводчик Ленинградского объединения Госкоминтуриста СССР.

Основной задачей делегации было участие в мероприятиях, проводимых Гамбургской окружной организацией ГКП, посвященных празднованию I Мая и 40-летию освобождения немецкого народа от фашизма, информация гамбургских коммунистов о работе Ленинградской партийной организации по выполнению решений XXVI съезда КПСС, постановлений последующих Пленумов ЦК КПСС по вопросам экономики, идеологии и организационно-партийной работы. В беседах и выступлениях члены делегации особое внимание уделяли мирным инициативам КПСС и Советского государства, направленным на разрядку напряженности и сохранение мира.

На двух митингах, организованных Гамбургской окружной организацией ГКП, посвященных 40-летию освобождения немецкого народа от фашизма (2 мая - около 4 тыс.человек) и в честь борцов антифашистов участников движения сопротивления (3 мая - около 3 тыс.человек) выступили руководитель делегации и участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза т.Тарасенко П.Е. Выступления были хорошо восприняты аудиторией и неоднократно прерывались аплодисментами.

Члены делегации провели беседы и встречи с членами секретариата Гамбургской окружной организации ГКП, посетили районный комитет ГКП (Альтона), ознакомились с работой первичных парторганизаций в Гамбургском порту и по месту жительства (Остдорф).

Гамбургская окружная организация ГКП насчитывает 4 тыс.членов, которые работают в 7 районных партийных организациях и 170 группах на предприятиях, в учреждениях и высших учебных заведениях.

## 2.

65 процентов членов ГКП являются рабочими и служащими, 45 процентов членов партии - женщины. Средний возраст членов партии - 40 лет. В настоящее время возрастает приток в партию интеллигенции.

Председатель Гамбургского окружного комитета ГКП тов. В. Герке сообщил, что основной задачей гамбургских коммунистов в настоящее время является консолидация левых сил с целью завоевания мест в парламенте, увеличения рядов партии, борьба за предотвращение размещения на территории ФРГ американских ядерных ракет, объявление страны безъядерной зоной. В области социальной политики на первом месте стоит требование сокращения рабочей недели до 35 часов при полном сохранении заработной платы, борьба с растущей безработицей, за расширение прав женщин.

Большую работу проводят гамбургские коммунисты по разъяснению населению истинных причин и последствий второй мировой войны, роли Советской Армии в разгроме гитлеровского фашизма. В демонстрации в связи с 40-летием освобождения немецкого народа от фашизма приняло участие около 30 тыс. человек. Все выступавшие на митинге (социал-демократы, представители профсоюзов, коммунисты, участники движения сопротивления) подчёркивали выдающуюся роль Советского Союза в разгроме фашизма, говорили о больших потерях, понесенных советской страной в войне.

Делегация имела встречи с молодежными организациями "Социалистическая немецкая молодёжь" и "Спартак". В беседах отмечалась активизация влияния молодых коммунистов на деятельность этих организаций.

На беседе в Гамбургском окружном комитете ГКП были обсуждены вопросы дальнейшего развития дружеских связей между партийными организациями Гамбурга и Ленинграда, между другими общественными организациями двух городов. Руководство Гамбургского окружкома обратило особое внимание на необходимость проведения в Гамбурге Дней Ленинграда. Наиболее приемлемым сроком для данного мероприятия мог бы явиться март 1986 года, поскольку в мае 1986 года в стране запланировано проведение УШ съезда ГКП, а в конце 1986 года будут проводиться выборы в парламент Гамбурга. Гамбургские коммунисты намереваются принять в проведении Дней Ленинграда активное участие: организация для участников Дней специальных выступлений перед членами ГКП, проведение дискуссий и лекций.